

Közhasznúsági jelentés 2011

Magyar Természetbarát Szövetség



Az MTSZ Elnöksége 2012. március 24-i ülésén az ED-747. számú határozatával fogadta el.

Közhasznúsági jelentés 2011

Igazgatói beszámoló

Bevezető

A Magyar Természetbarát Szövetség az 1873 óta alakult természetjáró szervezetek hagyományainak folytatója és ápolója.

Az 1987-ben – a szabadidősportban elsőként – önállósodott és 1998 óta kiemelten közhasznú szövetségünk célja, hogy a természetjárás útján elősegítse az egészséges életmód kialakítását és elterjesztését, a természet védelmét és az ezekhez szükséges feltételek (érdekképviselő, szakmai fejlesztés, túravezető-képzés, a túraútvonalak karbantartása és az útjelzés hálózat gondozása, festése, szakirodalom és térképek megjelentetése, a szaksajtó segítése, nemzetközi kapcsolatok fejlesztése) biztosítását. Így tehát részesei vagyunk a belföldi nonprofit turizmus fejlesztésének is (feltárás, fejlesztés, ökoturizmus).

Mindezek szellemében, az elmúlt év során is komplex szakmai- és ügyfélszolgálati, irodai- és internetes, információs- és informatikai, oktatási- és képzési szolgáltatásrendszerrel álltunk közel 350 tagszervezetünk, szakágaink, szervezeti partnereink és a természetjárás iránt érdeklődők szolgálatára.

Szövetségünk szakmai feladatait hat országos szakági bizottság (barlangász, gyalogos, hegymászó, kerékpáros, sí- és vízitúra bizottságok), valamint ifjúsági és természetvédelmi bizottság működtetésével látja el.

A 2011. évi Közhasznúsági jelentés 2012. május 12-én kerül a Magyar Természetbarát Szövetség Közgyűlése elé. Ez a dátum azért is kiemelkedő jelentőségű a szervezet életében, mert ekkor jár le a négy évvel ez előtt megválasztott elnökség mandátuma, így a tisztújításra is ekkor kerül sor. De azért is emlékezetes lesz ez a dátum, mert várhatóan nem csak új elnökséget választ, hanem új alapszabályát is elfogadja a szervezet. Ez pedig azt jelenti, hogy Magyar Természetjáró Szövetség néven, országos ernyőszervezetként alakul újjá, s új vezetéssel, új szervezeti felépítéssel, megváltozott tartalmi és formai elvek alapján működő szövetséggént tevékenykedik tovább. Mindez persze akkor igaz, ha a Közgyűlés ilyen irányú döntéseket hoz.

Létszámadatak

2011 év végi létszámadataink a mellékletben bemutatottak szerint alakultak. A táblázatból kiolvasható, hogy a Magyar Természetbarát Szövetség taglétszáma (13.233 fő) több mint 1200 fővel csökkent a 2010. évhez képest annak ellenére, hogy a tagszervezetek száma nőtt (356 tagszervezet). A legjelentősebb csökkentést az ifjúsági korosztályban tapasztalhatjuk, ami a jövőre nézve komoly kihívásokat jelent a leendő vezetés számára.

Az elmúlt évek adataival összehasonlítva is megfigyelhető a folyamatos létszámcsökkenés, annak ellenére, hogy 2010-ben bevezettük a Természetbarát Turistakártyát. A kártya népszerűsége, a számos szolgáltatás, a hozzá kapcsolódó kedvező biztosítás, a választható magazin előfizetés ellenére 2011-ben sem közelítette meg a remélt szintet (814 db), s kiváltóinak száma a két év alatt is alig haladta meg az 1000 főt. A jövőben feltétlenül javítani kell a Természetbarát Turistakártya marketing programját, különösen azok után, hogy ez évtől a nemzetközi szervezet (NFI) szolgáltatásai is beépültek a kedvezményrendszerbe.

Pénzügyi helyzet

Tárgyi eszközeink mérleg szerinti értéke 14.668 e. Ft. Bekerülési értékük: 20.459.658,-Ft, 2011. december 31-éig összesen 5.791.725,-Ft értékcsökkenést számoltunk el.

Az ingatlanok között kimutatott Ágasvári turistaház az ugyan a Szövetség évekként ezelőtt értékesítette, de az adás-vételi szerződés szerint tulajdonjog fenntartással, amíg a teljes vételár nem kerül kifizetésre, így azt a tárgyi eszközök állományában szerepeltetni kell.

Készletek között került kimutatásra a raktáron található értékcikkek értéke összesen 3.223 e Ft. értékben.

Követelésként tartjuk nyilván az OKISZ Inkubátorháznak a bérleti jogviszony kapcsán fizetett 200 e Ft kauciót, valamint 515 e Ft értékben vevőinkkel kapcsolatos követelés összegét. A vevői követelés között 400 e Ft értékben az Ágasvári turistaház 2011. évben leszámolt azon része melyet a vevő év végéig nem egyenlített ki. Az összeg csak 2012. januárjában került átutalásra.

Pénzeszközként a pénztár 127 e Ft, a bankszámlák 1.155 e Ft értékben kerültek kimutatásra.

Aktív időbeli elhatárolásként mutatjuk ki azon bevételeinket, melyek 2012. évben pénzügyileg teljesültek, de a 2010. évi bevételek között kell kimutatni összesen 489.940,-Ft értékben; valamint a 2011. évben számlázott és pénzügyileg teljesített olyan költségeinket, melyek a 2011. évi költségek között kell kimutatni (Rendszerhasználati díj, tagdíjkártya) összesen 66.314,-Ft értékben.

Tárgyévi eredmények elszámolásakor, a közhasznú tevékenység vesztesége (az eredménykimutatással egyezően) 12.242 e Ft értékben került elszámolásra, a vállalkozási tevékenység eredménye 6.458 e Ft összegben.

Hosszú lejáratú kötelezettségként tartjuk nyilván a Bajcsy-Zsilinszky úti iroda bérbeadása kapcsán a háromhavi bérleti díjnak megfelelő 2.510.250,-Ft-ot, melyet 2010-ben átutalt a bérlő.

Rövid lejáratú kötelezettségként tartjuk nyilván:

- Kölcsön magánszemélytől: 1.900 e Ft
 - szállítói tartozás: 1.548 e Ft (2012. februárban átutalásra került)
 - 2010. decemberi bérköltség: 707 e Ft (2011. januárjában átutalásra került)
 - Adók, járulékok: 1.493 e Ft (Szja: 206e, TB 473e, Áfa 253e, Társasági adó: 561e Ft)
- Összesen: 5.648 e Ft

A számviteli törvény 44. § (1) bekezdése c) alpontja értelmében a többletként fellelt eszközök értékét a passzív időbeli elhatárolások között halasztott bevételként kell kimutatni, majd értékesítésükkor kerülhet sor bevételként történő elszámolására. Ennek megfelelően a 2010. évi leltár során fellelt 293 e Ft passzív időbeli elhatárolásként került kimutatásra.

Passzív időbeli elhatárolásként került kimutatásra a 2011. évben számlázott és pénzügyileg rendezett (jóváírt) 2012. január havi bérleti díj (Bajcsy Zs. u. iroda) összege 669 e Ft értékben. Szintén passzív időbeli elhatárolásként számoltuk el azokat a költségeket, melyek 2012. januárjában kerültek számlázásra és pénzügyileg is csak 2012-ben teljesítettük, de a felmerült költségek 126 e Ft. értékben, valamint azon bevételek melyek 2011-ben pénzügyileg teljesültek, de a 2012. év bevételei között kell elszámolni összesen 55 e Ft értékben.

Az eredmény-kimutatásban a törvényi előírások szerint került kimutatásra a vállalkozási tevékenység (iroda bérbeadás) tárgyévi bevétele, az elszámolt ráfordítás és az adózás előtti vállalkozási eredmény. A társasági adó törvény 9. §-ban meghatározottak szerint került kiszámításra a vállalkozási tevékenységet terhelő társasági adó fizetési kötelezettség összege.

A Szövetség átlagos statisztikai állománya 2011. évben 4 fő.

Általában elmondható, hogy az MTSz Országos Központjának működése minimálisan 2.100 e forint körüli összegbe került havonta. Ez a négy 8 órában foglalkoztatott alkalmazott bérét és azok járulékait, a könyvelés és jogi szolgáltatás díját, a bérleti díjat, a telefon, Internet, mobil Internet, TV, posta költségeit, az irodaszer és egyéb költségeket jelenti. Ez nyers működési költség, semmilyen rendkívüli kifizetést, szakmai munkát és anyagot nem fedez.

A közhasznú egyszerűsített éves beszámoló 1-5 számú mellékletei tartalmazzák a törvényi előírások szerinti egyéb tájékoztató adatokat.

Szervezeti élet

Az elmúlt év során jelentősen megváltozott a szövetség működésének gazdasági és jogi környezete, amely mind a tagszervezetekre, mind a szövetség egészére hatással volt.

Megszülettek azok a fontos törvények (civil törvény, sporttörvény, stb.), amelyek hosszútávon is kijelölik az MTSZ működési pályáját, forrásszerzési lehetőségeit és szabályzatainak szerkesztési irányait.

Bár jelenleg teljes gőzzel zajlik az MTSZ új alapszabályának kidolgozása és tisztújításának előkészítése. E változási folyamatokat nem csak a makro környezeti hatások generálták, hanem a négy évvel ezelőtt elindított „Hogyan tovább MTSZ?” című program eredményei is. Ennek hatására jutottunk el az elmúlt év derekára arra a pontra, mikor is megkezdhattuk a tárgyalásokat egy országos ernyőszervezet kialakításáról a Miniszterelnöki Megbízottal.

Be kellett látnunk, hogy hiába alakítottuk át a Magyar Természetbarát Szövetség szervezeti felépítését (ügyvezető elnökség, országos központ, igazgató stb.), módosítottuk szabályzatait (Alapszabály, SZMSZ), indítottunk több szépreményű programot (Természetbarát Turista kártya, Természetbarát Turista Magazin, természetbarát.hu, hírlevél stb.), a várt strukturális és tartalmi változásokat, az imidzsének jelentős változását, a taglétszám csökkenésének megállítását, az ifjúsági tagok számának növekedését, befolyásunk és érdekérvényesítő képességünk erősödését nem sikerült elérnünk.

Azt viszont mindenképpen ki kell emelnünk, hogy az útkeresési folyamatnak, az ügyvezető elnökség rendszeres, tudatos és elkötelezett munkájának is köszönhető azt, hogy a természetjárás szakmai irányításával, fejlesztésével megbízott Garancsi István az MTSZ-t tartja a hazai természetjáró mozgalom megújulása zálogának.

Az elmúlt év szervezeti életét természetesen a tagszervezetek és a szövetség hagyományos működési rendje is jellemezte: a túrák, találkozók, rendezvények szervezése mellett rendszeresen üléseztek vezető szerveik, tervezték az elvégzendő munkát és a tagság felé beszámoltak az elért eredményekről. Ennek megfelelően az MTSZ ügyvezető elnöksége az elmúlt évben tíz alkalommal ülésezett, s ezek közül az egyik több napos program keretei között Erdélyben valósult meg. Az elnökség négy alkalommal ülésezett, és a szövetség delegáltjai és a területi vezetők is találkoztak a májusi közgyűlésen, illetve elnök-főtitkári értekezleten.

Természetesen az MTSZ szervezeti életét alapvetően meghatározták és transzparenssé tették a különböző szakmai programok pályázati projektek, rendezvények és kiadványok, de ezekről a későbbiekben még szólunk. Itt most csak a két hónapos OKT50 eseményt emeljük ki, amely jótékony hatással volt a programban résztvevő megyék és egyesületek szervezeti életére is, s egy olyan összetartó, a természetjárás iránt elkötelezett csapat megszületéséhez járult hozzá, amelyre hosszú távon is számíthat a szövetség.

Alapteremtés, pályázati munka

Ezen a területen, a szűkülőben lévő források ellenére is jelentős eredményeket tudhatunk magunkénak 7.200 e Ft-ot működési támogatást nyertünk a NEFMI-hez benyújtott pályázatunkkal. Rendezvénytámogatást nyertünk az NSZSZ-től (1.900 e Ft) és a MOB-tól is (2.300 e Ft), és az NCA (2.300 e Ft) pályázatunk is sikeresnek bizonyult.

A Zöld forrás kiírásra benyújtott pályázatunk 605 e Ft-ot hozott a konyhára, és az Önkéntesek napja programhoz is sikerült támogatót találni (1.440 e Ft).

Sajnos készülőben lévő KEOP pályázatunkat nem tudtuk megadni, mert a kiíró időközben lezárta a pályázatot.

Sikerült viszont az év vidéke program folytatásaként egy Salamandra elnevezésű szlovák-magyar együttműködésben megvalósítható pályázatot benyújtunk, de ennek eredményéről még nincsenek információink. Sajnos a szlovák-magyar-ukrán együttműködésben megvalósítandó programot, a szlovák fél visszalépése miatt nem tudtuk benyújtani.

Sajnos, a bizonytalan időszak miatt mind a részben már előkészített szlovák-magyar-ukrán, szlovák-magyar-ukrán-román (január 31.), mind a román-magyar (március 1.), mind a horvát-magyar (március 12.) határon átnyúló együttműködési pályázatról lecsúsztunk. Egy-egy ilyen program kidolgozásához 1-2 hónap előkészítő munkára és 2-3 hét intenzív pályázatíró szakaszra van szükség. A határon átnyúló programok közül már csak a szerb-magyar együttműködési programot célozhatjuk meg, de ez még nincs nyitva.

Az uniós pályázati kiírások menetrendjének ismeretében a jövőben érdemes elgondolkodni a regionális operatív programok turisztikai fejlesztési kiírásain (TDM együttműködés, tagság, regionális MTSz telephelyek) és üzleti célú szálláshely-fejlesztési, valamint a turisztikai gyógyító szolgáltatások fejlesztési programjain (helyi vállalkozókkal kapcsolatok). Figyelni kell a TÁMOP képzési és életmód-fejlesztési programjait, s a rövidesen megnyíló NORVÉG-program által kínált lehetőségeket.

Számos próbálkozásunk ellenére teljesen kiaknázatlan a szponzori lehetőségek (DDK) és a tartós támogatói együttműködések területe, s ugyanilyen feltáratlan, illetve eléggé ki nem használt a szolgáltatási lehetőségek piaca is (utaztatás, képzések, kiadványok, rendezvények, stb.).

A négy év távlatából is elmondhatjuk, hogy a Magyar Természetbarát Szövetség pályázati – alapteremtő munkája kiemelkedően sikeresnek bizonyult, de mivel ezek jelentős részének a működést is szolgálnia kellett, tevékenységünket alapvetően a forrásvezéreltség jellemezte. A jövőben törekedni kell arra, hogy a működési célú alapteremtés és a projekt működés határolódjon el egymástól, hogy az alap szakmai munka és a pályázati programok megvalósítása ne veszélyeztessék egymást.

Projektek

Ebben az összefüggésben olyan programokat értek projekt alatt, amelyeknek határozott kezdete és vége, tervezett ütemterve, konkrét célja, feladatrendszere és mérhető eredménye van.

Ebben az értelemben számos projektet (pályázati programok, rendezvénysorozatok, képzés, szervezetfejlesztés, hálózatépítés, stb.) bonyolítottunk le az évek során. Ezek közül most csak azokról szövegeztünk, amelyek az elmúlt évben még futottak, vagy éppen akkor indultak.

A projekt neve	leírása	megjegyzés
Hogyan tovább MTSz?	Az MTSz 4 éve zajló szervezetfejlesztési programja, amelyet az új alapszabály elfogadása és a tisztújítás zár majd le.	Eddig is számos eredmény született: módosított Alapszabály, SzMSz, ügyvezető elnökség, igazgató, bérbeadás, az Országos Központ új helye, alábbi projektek...stb.
A Túravezető képzés reformja	A túravezető képzés tartalmi és formai megújításának programja. (szerkezet, nyilvántartás, modulok, OKJ, akkreditáció, pedagógus képzés, stb.)	Nyíregyházi gyakorlat elindult, Oktatási bizottság alakult.
Turistakártya	Két éve működik, de a marketingje nem megfelelő, szolgáltatásait fejleszteni kell.	Felelőst, gazdát kell neki találni.
Természetbarát Turistamagazin	Siker a működés, jó lenne minden tag alanyi jogon megkapná, több MTSz anyag kellene bele.	Nem váltja ki a Természetbarát Híradót.
termeszetbarat.hu	Honlapfejlesztés: turista utak és túravezetők adatbázisa, hírlevél, felhasználói képzések, Facebook, stb.	Egy új honlap indítása esetén érdemes a hasznos tartalmakat átmenteni.
DDK – Kincskereső	A DDK útvonalán megvalósuló egy hónapos vándorlás a Zöldforrás pályázat programjával kiegészítve.	Ld. Kincsek a hazában, kincsek a határban program. Szponzorok, autó szükségeltetik, a Decathlon kihátrált a program mögül.
Zöldhálózat	A Táncsics elnyert és a FES megpályázott támogatásból fenntartható fejlődés témájú multiplikátor-képzési és hálózatépítési program	A FES pályázat eredményét még nem ismerjük.
Természetjáró Fesztiválok	A tavalyi MOB kiírásra beadott sikeres pályázatunk utolsó rendezvénye március 15-én lesz Miskolcon.	Az elszámolás után érkezhethet meg a támogatás második részlete 1.150 e Ft.
GYOT	A pünkösdkor megrendezendő XIX. Gyalogtúrázók Országos Találkozójának tavalyi helyszíne Sopron, az idei Gyenesdiás.	A 800-1000 fős programhoz állandó pályázati és szponzori forrást keresünk.
OKT és túramozgalmak	Az OKT külön kezelendő, egyben kellene fejleszteni. Ld.: eredeti Zöldforrás pályázat. A tavalyi OKT50 után idén is van aktualitása: 60 éve kezdte el a Lokomotív.	A túramozgalmak rendszerét át kell tekinteni: kiadványok, marketing, bevételek, utak, jelzések, stb.
2013 - 100 éves évforduló előkészítése	A 100 éves évforduló előkészítése tavaly indult, de idei feladat.	Thuróczy Lajos tiszteletbeli elnök úr cikke

		elindította.
Zöld galéria	Eddig két kiállítás volt.	Ha költözik az Országos Központ, ezt is el kell vinni.
Források és Szent kutak éve	Tavalyi tervezésű komplex program: forrásfelújítások, képzések, kiadványok.	Kb.: 3 millió forintos forrás kellene hozzá.
Rendszerezés, archiválás	Zajlik a pincében, de egy saját múzeum lenne az igazi.	Saját bizottsága van, szükség lenne a munkájuk elismerésére, támogatására.
NOWA	A nordic walking program során 50 instruktort képeztünk és láttunk el eszközökkel.	Érdeemes lenne folytatni a programot. Ld. nowa.hu
turistautak karbantartása	Az MTSz alaptevékenysége. Tervezhető forrásokra volna szükség és a jogi háttér szabályozására.	Kb. 16.000 km útról van szó.
kiadványok	A meglévő kiadványok pótlására, újra megjelentetésre, felújításra és újak kiadására van szükség.	A legjobban a 3 kéktúr füzeté és a tavaly előtt kiadott túravezetői ismeretek fogy.

Rendezvények, programok

Az MTSZ 2011. évi rendezvényei, programjai közül csak a legjelentősebb események bemutatására térünk ki.

Az elmúlt év programjai közül az Aranyjelvényes Túravezetők Találkozóját, a Thirring Gusztáv Természetjáró Fesztiválsorozat dobogókői programját, a Sopronban rendezett XVIII. Gyalogtúrázó Országos Találkozóját, az Országos Kék Túra útvonalán rendezett két hónapos jubileumi vándorlást, az Év vidéke program rozsnói záró rendezvényét, a Természetjárók Napja hagyományos dobogókői programjait és az Önkéntesek Napjához kapcsolódóan az aktivisták jutalmazását emeljük ki.

Az Aranyjelvényes Túravezetők Találkozója az egyik hagyományos évváró programunk, ám az előző évben, technikai okokból, februárban rendeztük. A programon tavaly is szövetségünk elismert vezetői, „nagy öregjei” vettek részt, s az Országos Kéktúra évfordulója kapcsán felelevenítették a „nagy kékhez”, és a Másfélmillió lépés Magyarországon c. film forgatásához kötődő emlékeiket.

Az NSZSZ által kiírt rendezvénypályázaton elnyert támogatásunkból természetjáró fesztivál sorozatot rendeztünk. Ennek legemlékezetesebb állomása a dobogókői program volt, amelyen közel 600 gyermek sportolt, játszott, túrázott, miközben megismerkedett a Magyar Természetbarát Szövetség és szakágai tevékenységével.

Tavaly pünkösdkor immár tizennyolcadik alkalommal találkoztak a gyalogtúrázás szerelmesei. A találkozóznak ez alkalommal Sopron adott otthont, s kínált számos túrázási, sportolási és játék lehetőséget a közel 900 résztvevőnek. A négy napos esemény zárásaként, a 2012. évi XIX. GYOT szervezői nevében, a gyenesdiási küldöttség vette át a vándorserleget.

Sok éve nem volt olyan nagyszabású vállalkozása az MTSZ-nek, mint az OKT50 program előkészítése és lebonyolítása. A 60 nap alatt sok száz túrázó teljesítette a több mint 1100 km hosszú túraútvonal hosszabb, rövidebb szakaszát, s négy túratársunk egyhuzamban végigjárta az Írottktől – Hollóházáig húzódó kéktúrát.

A program sikerén felbuzdulva, és annak tapasztalataiból okulva, 2012-ben a Dél-Dunántúli Kéktúra útvonalán rendezünk egy hónapos vándorlást, amely Rockenbauer Pál halálának 25. évfordulójára is emlékezve, s a „Kincsek a hazában, kincsek a határban” program keretében valósul meg.

Közel két éves munka, nemzetközi együttműködés végére tett pontot az Év vidéke program záró rendezvénye Rozsnyón. A több száz fő részvételével lezajlott program: a konferencia, a tanácskozás, a műhelymunka, a kiállítások, és a közös túrák megerősítették bennünk a hitet, hogy igen is van értelme a határon átnyúló együttműködésnek. Ennek eredményeképpen, a zárás után alig két hónappal már egy új, közös projekt aláírására és beadására került sor „Szalamandra program” címmel.

Bár 2009-ben, a szokásoktól eltérő módon, Európa kulturális fővárosában, Pécsen rendeztük a Természetjárók Napját, tavaly hagyományos, kultikus helyünkön a dobogókői, báró Eötvös Lóránd Turistaház előtti téren vártuk a természetjárókat. Az ifjúsági túraversennyel, OKT50 találkozóval, könyvbemutatóval és vásárral színesített program csúcspontjaként a szövetség elismerő címeinek átadására került sor.

Hagyományos aktivista-találkozóinkat tavaly az Önkéntesek Éve programjának részeként rendeztük, abban a reményben, hogy egy olyan „Önkéntesek Napja” program alapjait raktuk le, amely hagyományosan a természetjárásért végzett önkéntes munka elismerésének ünnepe lesz.

Képzések

Az elmúlt év őszére tervezett 3 napos civil vezetőképző programunkat végül még sem támogatta a Nemzeti Civil Alapprogram illetékes kollégiuma, így nem maradt más választásunk, mint az egyébként is megrendezésre kerülő találkozóink szakmai programját egészítettük ki oktatási és képzési elemekkel. Így az elnök-főtitkári értekezleten és az elnökségi üléseken is hallgathattak a résztvevők a civil szervezetek vezetésével, a források megszerzésével és a törvényi feltételek változásával kapcsolatos előadásokat.

Mindeközben a Magyar Természetbarát Szövetség elnöksége ifj. Farkas György vezetésével létrehozta az Oktatási Bizottságát, amely azt a feladatot kapta, hogy saját szervezeti és működési modelljének kidolgozása mellett tervezze meg az MTSZ jövőbeni oktatási és képzési rendszerét, különös tekintettel a túravezetők képzéseire. Ezt a programot is az új szabályzatrendszer kidolgozása és az új működési program elindítása teszi majd teljessé.

Kiadványok

A kiadványok között hagyományosan olyan eredményeinkről is szólunk, mint például az egyre népszerűbb természetbarát.hu honlap, amelynek egyre bővülő szolgáltatásai közé az elmúlt évben a „Hírlevél” tartalom is beépült, s a tavaly kialakított Zöld Galéria kiállításait is e címszó alatt említjük meg. (OKT50, és a Hegyek és az ember c. kiállítások)

A Természetbarát Turista Magazin, az elmúlt év során is havi rendszerességgel megjelent, s a közel 10.000 példányban megjelenő lapból eljutott az egyre bővülő előfizetői hálózat tagjaihoz, és az újságos standokon keresztül a természetjárás iránt érdeklődő nagyszámú turistához is.

Tavaly már csak négy száma jelent meg a Természetbarát Híradónak, amelynek megjelentetéséhez az NCA nem adott támogatást. El kell dönteni, hogy a jövőben érdemes-e nyomdai terméket kiadni, vagy inkább az on-line információközlést kell erősíteni.

A tavaly megjelent kiadványok közül (túranaplók és túrafüzetek utángyártása, tájékoztató anyagok, stb.) kiemeljük az OKT50 programhoz készült kommunikációs eszközöket és nyomdatermékeket. Így a molinókat és roll-upokat, a felmatricázott kíséőautót, a zászlókat, pólókat, a sok ezer színes szólólapot, az OKT50 túranaplóját, és a programot záró, CD melléklettel is ellátott fényképes úti beszámolót.

A Kornétás kiadóval közös vállalkozásunk volt a „Varázslatos természet” című fotóalbum megjelentetése. E reprezentatív album felkerült az általunk forgalmazott értékcikkek közé, bár szívesen ajándékoztunk is belőle.

Kapcsolatok

Kapcsolataink szélesedtek és mélyültek az elmúlt évben is. Ezek sorából is kiemelkednek az NFI-hez és a KST-hez, azaz a nemzetközi szövetséghez és a szlovák turista klubhoz fűződő kapcsolataink. Számos találkozó, projekt-megbeszélés, műhelymunka, kölcsönös vendéglátás jellemzi a fenti szervezetekkel zajló együttműködésünket. Hagyományos partneri viszonyunkon túl az Év vidéke program és a közösen kidolgozott szlovák-magyar határon átnyúló pályázati együttműködés során is színesedtek ez irányú kapcsolataink.

Mindezzel egy időben az Erélyi Kárpátok Egyesülettel és az Európai Gyalogos Szövetséggel (EWW) is elmélyítettük együttműködésünket. Ennek talán legnagyobb eredménye volt Lis Nielsennek, az EWW elnök asszonyának budapesti látogatása.

Tagszervezeteinkhez hasonlóan, a megváltozott társadalmi feltételek - a közigazgatás, a szakmai irányítás és a támogatói rendszer változása - szövetségünk számára is új ismeretségek és kapcsolatok kiépítését tette szükségessé. Ezen a területen is sikereket értünk el, hiszen mind a Nemzeti Erőforrás Minisztérium munkatársaival, mind Garancsi István miniszterelnöki megbízottal sikeres munkakapcsolatot építettünk ki.

Szerteágazó szakmai együttműködés-rendszerünkben a Nemzeti Szabadidősport Szövetséghez (NSzSz) és a Magyar Szabadidősport Szövetséghez (MSzSz) fűződő szakmai kapcsolatainkat emelem ki, amely több közös projektet, vezetői szintű együttműködést, konferenciát, képzést eredményezett.

Infrastruktúra

Az infrastruktúra-fejlesztés címszó alatt el kell mondanunk, hogy tulajdonképpen csak az elmúlt év derekán értünk végére az új iroda kialakításával, felszerelésével kapcsolatos teendőknek. Ennek köszönhetően munkatársaink tágas tárgyalóban, valamint a négy irodában kialakított, perifériákkal ellátott számítógépes infrastruktúrával felszerelt öt munkahelyen várják a természetjárás iránt érdeklődő vendégeket.

A kedvező feltételeknek köszönhetően teljes nyitvatartási időben, tehát reggel 8-tól este 7-ig várjuk a természetjárás szerelmeseit, saját tagszervezeteink és szakágaink aktivistáit, s mindazokat, akiknek információra, szakmai tanácsokra vagy segédanyagokra, szakkönyvekre, térképekre, vagy igazolófüzetekre, ingyenesen igénybe vehető irodai vagy internetes infrastruktúrára (számítógép, szkennel, fénymásoló, Internet, fax, wifi, skype, projektor, stb.) van szüksége, s azokat is, akik esetleg képzésekre, baráti vagy szakmai találkozókra érkeznek.

A Bajcsy-Zsilinszky utcai székház felújítása is folyamatosan zajlik. Bár a bérlő több mint hat millió forintot fordított az átépítésre, az elmúlt év során – bérbeadóként – nekünk is mintegy fél millió forintot kellett befektetnünk a fűtéskorszerűsítésbe, a nyílászárók felújításba és az egyik fal hangszigetelésébe. Ezeknek köszönhetően elmondhatjuk, hogy ingatlanunk értéke, még az egyre kiszámíthatatlanabb ingatlanpiacon is, egyre csak nő.

Budapest, 2012. március 2.

Duró Imre
igazgató